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ПРОДУКТИВНІСТЬ ГІБРИДІВ КУКУРУДЗИ    
 

Бараболя  О.В.,  доцент  кафедри  рослинництва,  кандидат  сільсько- 

господарських наук, доцент   

Золотарьов В.М. здобувач вищої освіти СВО Магістр   
 

Полтавська державна аграрна академія   
 

За   вирощування   гібридів   кукурудзи   важливим   аспектом      являється  

використання  різних  груп  стиглості  та  встановлення  оптимальних  параметрів,  

властивих тільки конкретним біологічним типам даної культури.  

Поряд,    з    основним    біологічним    об'єктом    (гібридом),    за    даними   

Т.К. Лобко, А.А. Андрієнко [1], на проектування агроекологічних умов істотно  

впливає   досить   потужний   чинник   -   строк   сівби,   який   є   чи   не   єдиним  

агротехнічним заходом, що не потребує додаткових матеріальних витрат, однак  

має   великий   вплив   на   рівень   продуктивності   кукурудзи.   Разом   з   тим   на  

практиці існують певні суперечності щодо вибору і впливу строків сівби. Це, як  

правило,   призводить   до   ускладнень   під   час   формування   продуктивного  

агрофітоценозу.    

Разом    з    тим,    необхідно    враховувати    наступне:    гібриди    різної  

скоростиглості неоднаково реагують на зміну строків сівби та густоти стояння  

рослин в умовах нестійкого, а в окремі роки і недостатнього зволоження [ 2].    

Таким чином, урожайні можливості гібридів різних груп стиглості можна  

правильно встановити лише за оптимальних строків сівби для кожного гібриду  

відповідно    до    агроекологічних    умов    вирощування.    Актуальність    теми.  

Впровадження  нових  високопродуктивних  гібридів  різних  груп  стиглості  є  

характерною    особливістю    сучасного    інноваційного    виробництва    зерна  

кукурудзи.  вони,  в  свою  чергу,  відзначаються  господарськими  ознаками  та  

властивостями,    а    також    агротехнічними    прийомами,    спрямованими    на  

реалізацію  їхнього  генетичного  потенціалу  в  певних  ґрунтово-кліматичних  

умовах.  Отже,  враховуючи  це,  проведення  експериментальних  досліджень  з  

розробки  прийомів  сортової  агротехніки,  що  обумовлюється  технологічними  

аспектами,  зокрема  строків  сівби  рослин  і  визначення  найбільш  адаптивних  

форм  кукурудзи  в  конкретних  грунтово-кліматичних  умовах  -  це  необхідна  

складова   реалізації   потенційних   можливостей   сучасних   генотипів   даної  

культури.  Все  це  представляє  практичний  інтерес  і  актуальну  проблему  не  

тільки для науки, але і для виробництва.   

Як   відмічає   ряд   вчених,   сівба   кукурудзи   в   пізні   строки   знижує  

врожайність  зерна  на  12-28%  [3].  Насіння  кукурудзи  ранніх  строків  більше  

пошкоджувалось  шкідниками  і  хворобами  порівняно  з  оптимальним  і  пізнім.  

Крім того, ранні посіви пошкоджувались кукурудзяним метеликом на 38-59%.  

Це пов'язано з тим, що до часу льоту метеликів і відкладання яєць рослини були  

вже  досить  розвинені.  Кукурудза,  висіяна  в  оптимальний  і  пізній  строки,  в  

період масової кладки яєць, була менш розвинена, а, отже, пошкодження були в  

межах 14-22% [1].   

Досліджуючи   реакцію   гібридів   кукурудзи   на   рівень   мінерального  

живлення залежно від строків сівби в Інституті рослинництва ім. В.Я. Юр’єва,  

було встановлено, що на не удобреному фоні різні за стиглістю гібриди істотно  не 

реагували на строки сівби. Потенціальні можливості гібридів розкриваються,  коли  



рослини  забезпечені  достатньою  кількістю  поживних  речовин,  а  сівба  

проведена в оптимальний строк. Лише тоді була більш висока віддача добрив  

[5].   

Для   кукурудзи,   як   теплолюбної   культури,   значення   температурного  

фактору в період сівба сходи особливо важливо. За узагальненими даними В.С.  

Цикова,  Л.А.  Матюхи  [3],  за  сівби  гібрида  Краснодарський  303  ТВ  14  квітня   

польова схожість насіння складала 62-65%, а 25 квітня - 68-73%. В свою чергу  Х.  

Ахметов  [4],  на  основі   результатів  досліджень  Ульяновської  дослідної  станції,  

також  відмічав  зниження  польової  схожості  насіння  у  пізньостиглого  сорту 

Стерлінг за сівби у ранні строки.    

Результати  дослідів,  проведених  на  Красноградській  дослідній  станції,  

свідчать,   що   польова   схожість   за   першого   строку   сівби   (21-25   квітня)   у  

Одеської    27М    була    мінімальною,    а    у    гібрида    Буковинський    3ТВ    -  

максимальною і за переходу на більш пізні - не змінювалась [6].   
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